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Návod pro praní a údržbu jez-
deckých výrobků z jehněčí kůže

Nepřebíráme odpovědnost za vady způsobené nedodržením našich pokynů 
pro praní a údržbu a/nebo v důsledku nesprávné manipulace či v případě 
změn či oprav provedených u našich výrobků značky MATTES®, které jsme 
neprovedli.

Jehněčí kůže MATTES® je speciálně vyčiněná v naší koželužně, aby ji bylo možné prát. 
Naše výrobky z jehněčí kůže je třeba pravidelně prát – doporučujeme spíše častěji, než 
zřídka. Správné praní a péče (viz speciální prací prostředek MELP MATTES®) jsou velmi 
důležité a zajistí vám delší životnost výrobku.

 Tento návod pro praní a údržbu se vztahuje pouze na výrobky z jehněčí kůže MATTES®.

Před praním / příprava:
zapněte suché zipy. Vyndejte případné výplně POLY-FLEX® a SADDLE-FIX®. Sedlové 
podložky (rubem nahoru) a fleecové dečky perte vždy odděleně. Zohledněte speciální 
pokyny (viz strana 3) u podbřišníků, kamaší a čabrak na uši.

Jak správně prát výrobky z jehněčí kůže MATTES®:

Perte při 
30 °C

Přidejte vodu

Perte v pračce při univerzálním progra-
mu s teplotou max. 30 °C. Asi 10 minut 
po spuštění programu přidejte velké 
množství vody (3–4 litry) – obvykle je to 
možné přes šuplík na prací prostředky. 
Pračku nepřeplňujte a odstřeďujte 
obvyklým způsobem. Doporučujeme 
praní v pračce, protože je účinnější než 
ruční praní. Nikdy neperte bez pracího 
prostředku na kožešiny. Po vyprání 
nenechávejte výrobky v pračce, ale 
ihned je vyndejte schnout.

Vždy perte s pracím prostředkem na 
kožešiny. Viz: speciální prací prostře-
dek MELP MATTES®. Dodržujte obecné 
pokyny pro dávkování.



Pro dosažení nejlepšího výsledku použijte náš 
speciální prací prostředek MELP MATTES®:

výrobky z jehněčí kůže MATTES® se musí prát v pracím 
prostředku na kožešiny, nikdy ne v pracím prostředku na vlnu. 
Komerčně dostupné prací prostředky kožešinu nevyživují 
a mohou obsahovat složky, které jehněčí kůži poškozují. Kůže 
by mohla ztvrdnout a popraskat, vlna by mohla být vysušená 
a zplstnatět.
Speciální prací prostředek MELP MATTES® byl vyvinut spe-
ciálně pro výrobky z jehněčí kůže. Obsahuje stejné složky a 
komponenty, které používáme při výrobě našich jehněčích 
kůží. Tento speciální prací prostředek na kůže a kožešiny 
vyživuje, což udržuje kůži pružnou a vlnu elastickou a odolnou. 
MELP si vyrábíme sami.

doporučené dávkování pro 1 výrobek při mírném až 
běžném znečištění: podbřišník/potah sedla nebo anglické 
sedlové podložky: min. 70 ml | Westernové podložky: min. 
100 ml
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Důležité:

Nepoužívejte 
bělidlo

Sušte šetrně Nesušte na slunci

Nepoužívejte prací 
prostředek na vlnu

Nepoužívejte 
aviváž

Nežehlete

Sušte při teplotě max. 30 °C nebo stu-
deným vzduchem v sušičce. Výsledkem 
je, že se vlna znovu otevře a kůže zůsta-
ne měkká. Nikdy nesušte na slunci 
nebo u jiného zdroje tepla. Schnutí na 
vzduchu ve stínu je možné.

Během schnutí výrobek neustále 
natahujte do požadovaného tvaru.
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Speciální pokyny:

Podbřišník pro sedlo

u výrobků s našitou jehněčí kůží odstraňte plastové výplně. Po uschnutí je neza-
pomeňte znovu vrátit na místo. U odnímatelné jehněčí kůže zůstávají výplně při praní 
v základním podbřišník. Základní podbřišník perte v pracím sáčku. Doporučujeme 
používat obzvláště pevný prací sáček MATTES®. Ve stejném pracím cyklu vyperte i 
potah z jehněčí kůže se zapnutými suchými zipy, a to mimo prací sáček. U podbřišníků 
přidávejte pouze asi 2 litry vody.

PROFESIONÁLNÍ KAMAŠE

Vnitřní strany kamaší sepněte suchým zipem a vyperte je v pracím sáčku. Ve stejném 
pracím cyklu vyperte i výplně z jehněčí kůže, a to mimo prací sáček. I zde použijte náš 
speciální prací prostředek MELP MATTES® s vyživující složkou, který chrání a pečuje o 
kůži a beránka. Zkušenosti ukazují, že výplně z jehněčí kůže by se měly prát častěji než 
vnější části.

KAMAŠE HI-PRO FLEECE

Před praním kamaše bezpodmínečně kompletně zapněte (zipy i suché zipy). I zde 
použijte náš speciální prací prostředek MELP MATTES® s vyživující složkou, který 
chrání a pečuje o kůži.

ČABRAKY NA UŠI

Čabraky na uši MATTES® jsou ručně vyráběny v Evropě z vysoce kvalitní bavlněné 
příze. Abyste se z tohoto krásného výrobku mohli dlouho těšit, perte jej vždy v ruce ve 
vlažné vodě.

Tip: koženou stranu potahu z jehněčí kůže ošetřete mazadlem na kůži.

Tip: sepněte přezky obou konců podbřišníku k sobě.

Tip: Po jízdě potah z jehněčí kůže sejměte a nechte uschnout.

Praní v pračce společně s jinými výrobky může čabraku zdeformovat nebo zničit. 
Nechte uschnout rozložené a vytáhněte je do požadovaného tvaru.

Tmavé a jasné barvy kožešiny mohou obarvit jiné materiály a srst koně. Silnější 
účinek nastane v důsledku toho, že se kůň potí nebo použitím nevhodných 
pracích prostředků. Barevné skvrny může také zanechat silně barvená
kůže ze sedel apod.

Obarvení (puštění barvy):
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Proč je potřeba výrobky prát?

Jelikož jehněčí kůže dokáže absorbovat velké množství vlhkosti a schne jen pomalu, 
při méně častém praní se v kůži hromadí pot a váš cenný výrobek se může poško-
dit nebo dokonce zničit. Složení potu se může u jednotlivých koní lišit. Amoniak 
obsažený v potu může naleptávat kůži a tento efekt je silnější, pokud jsou vlna a 
kůže trvale mokré. Tento proces probíhá relativně pomalu a projeví se až později v 
podobě vypadávání vlny a/nebo prasklin v kůži, zejména ve švech, může dokonce 
dojít k úplnému rozložení kůže. K tomu dochází zejména při praní kůže po delší době 
používání.

Jehněčí kožešina se nikdy nesmí lepit, protože se tím ztratí většina jejích vlastností, 
zejména rozložení tlaku. Dokud je jehněčí kůže vlhká, nesmí se kartáčovat. Po 
uschnutí vykartáčujte lehké nečistoty ze špiček vlny kartáčem (měkkým kartáčem). 
Raději perte než kartáčujte, jinak by se mohla vlna vytrhat.

Kdy je třeba prát?

Po každém ježdění musí mít jehněčí kůže dostatek času na vyschnutí nebo vyprání. 
Zejména v případě, že došlo k promočení až na kůži. Velkou výhodou jehněčí kůže je, 
že přírodní vlna dokáže absorbovat 8x více vlhkosti, než je jeho vlastní hmotnost, což je 
důležité pro funkčnost. Pokud je váš výrobek opravdu skrz naskrz promočený potem, 
doporučujeme jej vyprat ihned po použití (hlavně u podbřišníků), a to ještě mokrý.

Těm, kdo jezdí často, doporučujeme střídat několik sedlových deček a potahů na 
podbřišník z jehněčí kůže a prát je například každých čtrnáct dní, pokud se často 
používají (2–3krát týdně). Amoniak obsažený v potu může kůži rozkládat, proto je třeba 
věnovat praní mimořádnou pozornost.

Pokud se jezdí málo nebo pokud je nutná pauza, měl by se výrobek z jehněčí kůže
vyprat a uchovávat na suchém místě v naprostém suchém stavu.

Neskladujte v plastových taškách! Vždy skladujte s přípravkem proti molům.

Doufáme, že se budete s produktem z jehněčí kůže MATTES® spokojeni.
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